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第１５回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成25年12月３日（火）午後０時40分 

２ 閉会日時 平成25年12月３日（火）午後０時50分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  池本 耕治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）日程追加について 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後０時40分 開会 

○委員長（原田素代君） 皆さん、急遽の議会運営委員会のほうを進めさせていただきます。 

 これより第15回議会運営委員会を開会させていただきます。 

 議長のほうから一言お願いします。 

○議長（小田百合子君） もう続けてください。 

○委員長（原田素代君） よろしいですか。 

○議長（小田百合子君） はい。 

○委員長（原田素代君） それでは、協議事項のほう、お手元の資料に沿って事務局のほうか

らの説明をお願いいたします。 

 事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 日程追加について協議をいただきます。 

 追加は２件であります。 

 資料をつけておりますので、ごらんいただきたいと思いますが、１件は議第99号和気・赤磐

し尿処理一部事務組合組合規約の変更について、追加提出でございます。 

 これにつきましては、12月６日の日程に加えさせていただきたいということでございます

が、12月６日は本会議場で質疑を行った後、初日の上程議案とともに委員会付託を行います。

委員会付託は厚生常任委員会ということになります。 

 中身については、簡単に申しますと消費税率が４月から５％が８％に上がるに伴っての一部

変更というふうに聞いております。 

 ２件目は、これもお手元の３枚目にございますが、最終日12月19日の追加、こちらは12月最

終日の追加ということになりますが、発議です。市民生活を守るため燃油価格の安定を国に求

める意見書、提出者が佐々木議員、賛成者が実盛祥五議員ということで、写しをつけておりま

す。 

 これにつきましては、申しましたように最終日ですが、中身につきましては前回９月に出さ

れました意見書と一部、来年４月から消費税が増税されるということについて価格負担がふえ

るというような文言がつけ加えられているというような中身でございます。 

 以上、２件についての日程追加、６日に追加するものと最終日に追加するものでございます

が、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

 委員のほうの皆さん、目を通していただいて、よろしければこれでいきたいと思いますが、

御意見お願いします。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 勘違いかもしれんのじゃけど、和気・赤磐し尿のが、じゃから８％
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か、３％上がるのわかるんじゃけど、ごみは関係ねんかな。 

○委員長（原田素代君） これは……。 

○委員（北川勝義君） ちゃうちゃう、し尿じゃけど。し尿なんじゃけど。 

○委員長（原田素代君） 何のごみ。 

○委員（北川勝義君） 北衛のごみじゃとか。 

○委員長（原田素代君） ほかの分ですか。 

○委員（北川勝義君） せえとうちの赤磐の今持ってきょうるごみやこは全然消費税やこ関係

ねんじゃな。 

○委員長（原田素代君） それ全部条例改正されてますよね。 

 まあいいや。 

 じゃあ、先に池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） ごみのほうは手数料は関係ありません、消費税に。 

○委員（北川勝義君） ごみは関係ねんかな。 

○総務部長（池本耕治君） はい。 

 それで、これは中身がありませんけれども、合併浄化槽の汚泥処理の処理料です。これは汚

泥処理の処理料です。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 再度確認したら、今言ようるこの間の議会のときにして、今上程しと

る赤磐の吉井のやった分のことで北衛、し尿へかけとるということじゃろ、そうじゃな。ほ

な、消費税どうこう云々じゃのうて、今度は書いとん、消費税もじゃけど、あれを外税、内税

にしてねえから、今度はええわけじゃろ。違うん。 

○委員長（原田素代君） 池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） おっしゃるとおりです。吉井の浄化センターなんかはプラス消費

税にしとります。これは中身がありませんけれども、金額表示になっとりますから、８％掛け

た消費税込みの金額に変更するということです。 

○委員（北川勝義君） もう一個、ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 別に何も問題ねんですけど、99号も別にええと思うんです。 

 19号なんじゃけど……。 

○委員長（原田素代君） いや、これはまだきょうは……。 

○委員（北川勝義君） まだいってねん。ごめんなさい、ほなよろしいです。わかりました。 

○委員長（原田素代君） いや、いいですよ。両方一遍です。ただ、発議はまだ何号が出てな

いですよという話。 

○委員（北川勝義君） わかった。 
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 発議の、ちょっとこれ委員長に采配というたら、もめごとせえ言うんじゃねんじゃけど、議

長、発議というものの考え方をちょっと事務局に説明もらやあと思うて。 

 というのが、再々、これ９月じゃったろ、たしか。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） ９月でこういう状態になって、こう、どんなんじゃろうかと思うて。

例えばの採択とかというのわかる、ちょっとその意味、発議がどう……。 

○委員長（原田素代君） いいですか。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 今回の発議につきましては、先ほども言いましたようにタイ

トルは９月と同じなんですが、中身をさらに来年４月から消費税が増税されるというふうなこ

とを加えて、より説明といいますか、その一番裏側にあります意見書の充実を図られて出して

こられるというふうに理解しております。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕はその中身のことはえんじゃけど、僕の言いたかった根本は、委員

長、今月出すでしょう。９月で出すでしょう。否決された場合、例えばその次のまた９月出し

て、今度12月出すとか、例えばこりゃ一般のあれで同じこと言ようるんです。発議やこえんか

なということを言うたわけ。 

○委員長（原田素代君） ですから……。 

○委員（北川勝義君） ええこと。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 内容が違うとるけん、違う、ただ聞きたかった、内容が違うとるけん

というんじゃのうて、内容が全く同じでしょう。じゃってもえんかなということを言ようる

ん、例えば。発議というの考え方。内容が違うというんじゃのうて、全く同じじゃった場合え

んかなと思うて。 

○委員長（原田素代君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 全く違わないと、つまり手を加えられてるという理解……。 

○委員（北川勝義君） 違う違う。 

○委員長（原田素代君） それならいいということなんですね。 

○委員（北川勝義君） それを言ようるわけです。ほかの例で言ようる。 

 じゃあから、それを聞きょんじゃ。 

○議会事務局長（富山義昭君） 会期内、もう９月終わってますので、次の会期ということで

いえば大丈夫という理解でいいと思いますが。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） それが聞きたかったんで、それでええと思うんじゃけど、ただ僕はそ
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れでしてもらやえんじゃけど、発議をせられるんじゃったら皆さんに、議運の委員長に言うの

はちょっと、委員長、副委員長に言うのは酷なけど、議長、副議長言わにゃおえんのかもしれ

んけど、どうしてもあるかもしれんけど、皆さんに発議じゃから全部賛成せえ言うんじゃねん

じゃけど、賛成して同意を求められるようなことをしたほうが、いや僕らもそりゃあるんじゃ

けど、と思うて、ちょっと今それがまた否決されたらまたと言ようったら、何か倍々ゲームじ

ゃねえけど、何か変な話になるかな。これ内容が違うのは、全く同じじゃとして話ししょんで

すよ。と思うたんで。 

○委員長（原田素代君） 基本は変わらない……。 

○委員（北川勝義君） 何か、会期じゃけん、申し合わせを、委員長に言うたらおかしいんじ

ゃけど、あんたに委員長に任せてええ悪いのことをせえ言よんじゃねえ。ちょっとそこら考え

にゃおえんかなと思うて。ちょっと僕そういう気持ち思うたん。局長が言われた、できるこっ

ちゃけんえんですけど。 

○委員長（原田素代君） 御意見ありますか。 

 松田委員。 

○委員（松田 勲君） 意見書を出したから、あとはもう賛成しろというのは……。やっぱり

みんなに賛成してもらえるように……。 

○委員長（原田素代君） それは御本人の問題なので。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 議運の委員長、副委員長に任せたらちょっと酷な話になるからと言う

て、例えば議長、役をつくるんじゃねえけど、役をつくるんじゃねえですよ。申し合わせの中

で議長とか、例えば副議長でもええが。岡崎さんにはえれえ、副議長がこれじゃったらよう皆

さんにしなせえとかという、そういうことを何か言う。もし僕が出しとって、また会期終わっ

たけえ出して言うたら、おいちょっとみんなに頼み行かれえ。せえとか半々ぐれえじゃった

と、微妙なとしますが。そういう何か申し合わせみてえなんをちょっとせえ言うのはおかしい

けど、何か……。ちょっとそう思うたんじゃ。きょうはよろしいです。 

○委員長（原田素代君） 差し出す相手が議長宛てなので、ここの委員長がいじれませんの

で、議長、副議長のほうで、２度目ですからそこはちょっとアシストというか……。 

○議長（小田百合子君） 相談をしておけば、まだ……。 

○委員長（原田素代君） だから、開会前の議運にでも諮ってもらうと扱いもしようがあるけ

ども、入ってきょう……。 

○議長（小田百合子君） 入ってからじゃないと意見書は。 

○委員長（原田素代君） ああ、そうか。発議はね。 

○委員（北川勝義君） これの規約の変更というの、ごめんなさい、済いません。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 
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○委員（北川勝義君） 規約の変更のは僕らにはきょうは出さん。 

○委員長（原田素代君） 委員会付託なので、本会議場で……。 

○委員（北川勝義君） 本会議場でぽんと出し……。 

○委員長（原田素代君） 質疑をしてもらうという……。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、それ見なんだらわかるまあ。その日にその日の質疑じゃけ

ん。質疑はせんとしても。あれは出んのん、きょうは。あっちへ出せれんのん。 

○議会事務局長（富山義昭君） 本会議の……。 

○委員（北川勝義君） 本会議のとき配っとかれんのん言うんじゃ、きょう。きょうかあした

は。 

○議会事務局長（富山義昭君） ６日に配る。 

○委員（北川勝義君） そりゃ６日に配る、わかっとる、６日に聞いて６日じゃけん。きょう

でもあしたでも配っときゃええのになと、親切なと。追加日程これが出るからと思うただけ。

いや、よろしいです。おえんのんじゃろ、難しいんじゃろ。 

○委員長（原田素代君） そしたら、じゃあ99号の厚生委員会のほうに付託する分と最終日の

発議の取り扱いについては、幾らかの御意見と御要望も議長、副議長にはお願いをした上で、

これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、この２点については追加上程になるということで、皆さん

の御了解いただきました。 

 どうもありがとうございました。 

              午後０時50分 閉会 

 


